



# В капиталистических странах.

**Англия.**  
**Солидарность побеждает.**  
ЛОНДОН. 30 июня. Переговоры английских углекоп-шахтеров с владельцами продвинулись вперед. 4 июля ожидается подписание соглашения. Шахто-владельцы вынуждены уступить всем требованиям углекопов.

**Чехо-Словакия.**  
**Независимая Славянская республика.**  
МОСКВА. 25 июня. Словацкая национальная рада объявила Славанию самостоятельной республикой независимой от Чехии. Выступившим воззванием рада предлагается относиться к чехам как к оккупантам, и объявляет, что власть в Славании переходит к временному правительству во главе с президентом республики профессором Гемичко.

**Польша.**  
**Финансовый кризис.**  
РИГА. 1 июля. Пре ставители биржевого комитета банков были приняты польским министром финансов, которому заявили об отчаянном положении польской валюты. Делегация требовала, чтобы министр получил от сейма чрезвычайные полномочия для принятия мер по повышению курса польской марки. По сведениям варшавских газет за немецкую марку дают тридцать три польских за доллар две тысячи двести тридцать за франк двести, за фунт стерлингов четыреста марок. Это падение

катастрофического характера объясняется тем, что польское хозяйство ведется без всякого бюджета на расходы печатаются чекрыста с лишним миллиардов марок.  
РИГА. 28 июня. Бюджет Польши на двадцать первый год исполнен так: доходов сто восемьдесят миллиардов пятьсот двадцать семь миллионов марок расход сто девятьсот восемь миллиардов пятьсот семьдесят миллионов марок. Обиный дефицит бюджета около восьмидесяти миллиардов марок. На просвещение и социальное обеспечение ассигновано: десять миллиардов, на военные расходы шестьдесят четыре миллиарда.

**Эстония.**  
**Свобода печати.**  
МОСКВА. 1 июля. Эстонское правительство издало закон, запрещающий всякую коммунистическую литературу.  
**Юго-Славия.**  
**Очередная провокация.**  
МОСКВА. 1 июля. В Юго-Славия полиция устроила похищение на министра внутренних дел Буковича, чтобы обвинить в этом коммунистическую партию.

**Греция.**  
**Мировой пожар не далек.**  
Греция отрянула предложение Антанты о посредничестве в борьбе с Турцией. Снова ожидается боевое столкновение. Обе стороны перешли в наступление. Все это интриги со стороны соревнования союзников.

**На Дальнем Востоке.**  
**Семенов и Меркулов.**  
ЧИТА. 1 июля. За последние дни во Владивостоке велась переписка между Меркуловым и Семеновым. Семенов настаивал на разрешении приехать со своими частями в Горде-

исправлении мостов, колодезей и дорог.  
**Электричество рычаг — коммунизма.**  
ТВЕРЬ. 1 июля. Одним из узлов Тверской губ. открылась электрическая станция, выстроенная трудящимися гражданами деревни Малогола. Производится движение электрическим током. Устраивается освещение всех домов и улиц деревни, строятся мельница, снабжаемая электрической силой.

**Красная армия на трудовом фронте.**  
В Крыму военные части мобилизованы на уборку семян с потребным количеством лошадей и повозок. Благодаря этой помощи значительно ослабла нужда крестьянства Крыма в жатке и мертвом инвентаре. Результаты уборки блестящие. Крестьяне с благодарностью встречают красноармейцев.

**Сверх задания.**  
ТВЕРЬ. 1 июля. Барыновское общество, Тверской губ. заседало не только заданную посевную площадь, но все пустующие земли.

# По советской Сибири.

**Березка водная мельница.**  
НОВОНИКОЛАЕВСК. 25 июня. 25 июня пущена в ход водная мельница мощностью 7000 пудов зерна в сутки.

**Заготовка скота.**  
НОВОНИКОЛАЕВСК. 29 июня. В связи с предстоящей заготовкой скота для нужд республики, каковой заготовке только по заданиям государства в порядке товаробмена. Никакая заготовка скота по частным поручениям кооперативными объединениями не допускается, а также покупка, продажа, забойка, обмен и передача рогатого скота и свиней всех возрастов, без особого разрешения губернского по разрешению. Решениями городского и городского населения именные скот и все желаемое держать его по каким либо причинам, должны сдать его по установленной расценке.

**Бюро по делам изобретений.**  
ИРКУТСК. 1 июля. Иркутскобнархозом организовано бюро приема и расценки изобретений и сведений изобретениях, усовершенствованиях и моделях. Бюро занимается установлением авторского права на изобретения и назначением вознаграждения за изобретения а также оказанием содействия при осуществлении предложенных изобретений. Оказывает содействие изобретателям предметы которых признаны заслуживающими внимания и полезными, с предоставлением материалов для осуществления изобретения, оплатой работ по изготовлению необходимых чертежей, подделок, моделей, анализов и протез, выдачей средств для существования, командировкой изобретателей на фабрики и заводы, также в промышленные центры и в Москву. Работа бюро предварительная, так как окончательное признание того или иного изобретения, подлежащих осуществлению и заслуживающим внимания принадлежит комитету по делам изобретений.

**Важнейшие декреты и постановления.**  
**Рыбное дело.**  
По декрету совнархоза от 31 мая (Изд. Цикла № 122) за государством остались монополия на рыбную ловлю только в крупнейших районах (Мурман, Каспийское море, низовья Волги и т. д.) в остальной территории, в районах промысловой добычи рыбы, права эксплуатации промыслов предоставляется государству. (предполагается)

# За что карает чека.

Новым составом коллегии чекубачена, в числе многих дел, рассмотренных с момента ее реорганизации, разбирались дела сотрудников чеки: Волкова А. Пет. и Васюкова Л. Вик. Первый, будучи в нетрезвом виде, перид в канцелярию радио-мастерской, потребовал от начальницы радио-мастерской для себя спирта, за что приговорен к 6 месяцам принудительных работ с содержанием под стражей. Второй, будучи сотрудником шахтоского бюро, допустил избиение конвоира арестованных, за что приговорен к одному году принудительных работ с содержанием под стражей. Смягчающим меру наказания послужило чистосердечное признание и малозначительность виновных.

**Лучше подрядным способом, чем мнимым.**  
МИНСК. 1 июля. Минский горисполком приступая к отчетке города исполнил ее подрядным способом.

**Свободная торговля.**  
ВНЕВ. 30 июня. Началась выдача разрешений на открытие торговли. У места выдачи разрешений скопилось большое озереди.

**Переброска рабочей силы.**  
ЕКАТЕРИНБУРГ. 23 июня. Управление уполномоченного наркомтруда производит переброску рабочей силы на Челябинские комм, куда рабочие перебрасываются временно с прибытия новых предприятий. Начаты опыты по привлечению рабочих по желанию найму. Опыты проходят удачно.

**В союзе пищевиков.**  
ЕКАТЕРИНБУРГ. 23 июня. Губпрофсоюз пищиков, не желая допустить спекулянтов, решил взять в аренду буфет на станции Екатеринбург I.

**На бийском стекольном заводе.**  
НОВОНИКОЛАЕВСК. 27 июня. В мае завод шед полным ходом, работа на три смены. Производительность завода хорошая, хотя производительная программа не выполняется: по оменному счету за месяц с 18 апреля выделано 8708 тифолов, около 70% задания, стеклальной посуды вместо 2000 пудов произведено всего 555 пудов 20 ф. Причина недостатков рабочих. В настоящее время строится дома жилищ для рабочих. Снабжение рабочих продуктами поставлено удовлетворительно, производится также получение. В техническом отношении завод требует переоборудования.

**Пуск в ход завода.**  
НОВОНИКОЛАЕВСК. 29 июня. 25 июня после большого ремонта пущена в ход новоиколаевский лесопильный завод номер первый. Ремонт завода закончен более чем из 2 месяцев раньше.

**План семейных работ.**  
ОМСК. 25 июня. Сущность намеченой губернатором программы работ во вторую половину 1921 г. сводится к учету посевной площади, к борьбе с вредителями и в заухой, к ремонту уберочного инвентаря, заводу 40, тысяч десятин ошмиков, к уборочным работам и сбору семенного материала уржай этого года.

**На сибирских курортах.**  
ОМСК. 1 июля. Вальных прибыло 1500 чел., преимущественно рабочие и красноармейцы из Москвы, Питера и с Урала. Проволаствием больницы обеспечены на полтора месяца. Больные снабжаются полным курортным пайком, за исключением ошмиков фруктов. Для детей вводится усиленное питание.

**Трудовые артели.**  
КРАСНОЯРСК. 20 июня. В городе открыто несколько трудовых кооперативно-производственных артелей. Артели принимают заказы на изготовление обуви, одежды, открывают молочно и кафе.

# Подозрительные заболевания.

Подозрительные заболевания холеры продолжают. На днях получены телеграммы с извещением, что подозрительные заболевания были на станции «Тонки» Польчутинской железной дороги, а первого июля зарегистрированы два подозрительных случая на станции «Алчине» Томской железной дороги, где оба случая окончились смертельно. Производили бактериологическое исследование, — граждане должны помнить, что каждый подозрительный больной может сыграть роль орага эпидемии, а потому в всяком подозрительном больном крайне необходимо немедленно же извещать. Санитарный надзор, который, приняв соответствующие меры, должен ликвидировать очаг инфекции. — Только при этих условиях можно рассчитывать на благоприятные результаты борьбы, если же паре тому о всяком заболевании будет узнано, то дальнейшая борьба может оказаться совершенно бесплодной, по скажет причиной развития ужасной шей эпидемии, — которая может быть принята катастрофический характер. — Меры общественной предосторожности принимаются санитарными организациями губердра и других ведомств, но меры личной предосторожности граждане должны выводить конечно, сами.

# По Томску.

**Товаро-обменные пункты.**  
В связи с переходом тепло-хозяйно-правовое положение кооперативной организации, тепло намечено сформировать товаро-обменных пунктов по губернии. Открытие пунктов то меняться отсутствием инструктора организаторов.

**Привезены посылки.**  
В посылке, пересылаемых почтой разрешается пересылать следующие нормированные продукты: сала до 2 фунтов, исленное изюма кив-то, колбаски, колбасы, окорока и пр. до 5 фунтов и неограниченное количество печеного хлеба, но и тем чтобы общей вес продовольственной посылки не превышал 20 фунтов запрещены совершенно пересылать: муку, зерно, крупу, мяса, всякие масла, картофель и изделия из сахара.

**Конференция р. и. п.**  
В четверг, 7 июля, в 5 час. вечера, в помещении рабоче-крестьянского по литтехникума назначалась заседание городской конференции р. и. п. Лица делегатов обязательны.

**Новоиколаевская губерния.**  
В первый день губернского совета получила телеграмма сибирского комитета с извещением, что согласно постановлению В. Ц. И. К. из Томской губернии выделена Новоиколаевская губерния.

# ИЗВЕЩЕНИЯ.

—Собрание секретарей комитетов 2-го района р. и. п. в среду, 6 июля в 7 час. вечера в помещении 2-го райкома.

—Тов. коммунисты и кандидаты, в среду в 7 часов вечера 6 июля сего года назначается заседание ком фракции союза кооперативов двора труда комата № 27.

Члены фракции обязаны прибыть аккуратно на заседание. Вопросы на повестке дня будут важными.

Исполнительный фракции.

Прием по делам редакции исключительно от 11 до 2 часов.

Редактор Нест. Молотов.  
Издатель: Томск, Губ. Отделение Гос. Издательства.